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Zadanie 1.
W grupie 25 studentów zbadano oceny pracy kontrolnej ze statystyki. Otrzymano wyniki: 3.5; 4;

3; 3.5; 4.5; 3; 3; 3; 2.5; 4; 2; 3.5; 2; 2.5; 3.5; 4; 5; 2.5; 3; 2; 5; 4; 2; 3; 3. Przedstaw dane w szeregu
rozdzielczym. Podaj częstości dla poszczególnych ocen. Wyznacz i narysuj dystrybuantę empiryczną
oraz wykres słupkowy częstości. Wyznacz podstawowe miary położenia i rozproszenia (wartość średnią,
medianę, modę, wariancję próbkową).

Zadanie 2.
W grupie 25 osób piszących pracę kontrolną ze statystyki zbadano czas pisania tej pracy. Otrzy-

mano wyniki w minutach: 83; 85; 89; 63; 75; 82; 88; 81; 65; 88; 83; 74; 52; 85; 71; 60; 87; 81; 88; 59;
82; 78; 86; 78; 89. Przedstaw dane w szeregu rozdzielczym przyjmując liczbę 4 klas równej szeroko-
ści. Wyznacz dystrybuantę empiryczną i histogram częstości. Wyznacz średnią, medianę, wariancję
próbkową, odchylenie przeciętne, rozstęp międzykwartylowy.

Zadanie 3.
Liczba wypadków samochodowych w ciągu jednego dnia, w których były ofiary śmiertelne, w jed-

nym z województw w pierwszym półroczu 2004 roku kształtowała się następująco:

Liczba wypadków Liczba dni
w ciągu jednego dnia

0 57
1 54
2 43
3 17
4 5
5 3
8 1

Na podstawie tych danych wyznacz i narysuj dystrybuantę empiryczną.

Zadanie 4.
Wynagrodzenie brutto pracowników edukacji w październiku 2003 roku kształtowało się następu-

jąco:

Wynagrodzenie w zł Odsetek pracowników
500-1000 9
1000-1500 16
1500-2000 18
2000-2500 33
2500-3000 20

3000 i więcej 4

Obliczyć częstości, wyzanczyć i narysować dystrybuantę.
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Zadanie 5.
Empiryczne badanie liczby punktów uzyskanych w teście na inteligencję przez 56 uczennic i 56

uczniów klas szóstych dostarczyło następujących danych:

Dziewczęta

20,5 41,0 49,5 51,0 58,5 62,5 63,5 65,0 65,5 66,0
67,5 67,5 69,5 70,0 71,0 72,0 73,5 74,0 74,5 74, 5
77,5 79,5 80,5 81,0 82,5 83,0 83,5 84,0 85,5 86,5
86,5 86,5 88,0 88,5 88,5 89,5 91,0 91,5 91,5 93,0
93,0 94,0 95,0 95,5 97,5 98,0 98,5 102,0 102,0 102,5

107,0 108,0 109,5 110,0 110,5 125,5

Chłopcy

38,5 49,0 53,5 55,5 58,5 61,0 62,0 64,5 65,0 67,5
68,5 70,0 72,0 73,0 75,5 76,5 80,5 82,0 82,5 83,0
83,0 84,0 84,5 86,5 88,5 91,0 91,5 93,0 96,5 96,5
97,0 97,0 98,0 98,0 99,5 101,5 102,0 102,5 107,0 110,5

110,5 111,0 112,0 114, 0 114,5 114,5 114,5 117,5 120,0 120,5
124,0 125,5 126,0 126,0 126,5 129,5

Wykorzystując powyższe dane, należy zbudować szeregi przedziałowe zbadanej cechy w obu pró-
bach. Wyznaczyć, częstości i dystrybuanty. Narysować dystrybuanty.

Zadanie 6.
Na podstawie analizy 51 ofert turystycznych uzyskano następujące dane dotyczące długości ofero-

wanego wypoczynku (w dniach):
15; 9; 13; 15; 18; 17; 14; 12; 16; 14; 12; 12; 12; 11; 15; 15; 15; 14; 15; 14; 15; 9; 12; 10; 12; 9; 9; 14; 7;
10; 14; 12; 7; 14; 10; 11; 11; 9; 13; 16; 11; 14; 7; 14; 14; 10; 14; 11; 10; 14; 7.
Zbudować punktowy szereg rozdzielczy ofert ze względu na dludość oferowanego wypoczynku. Wy-
znaczyć liczebności, częstości i dystrybuantę empiryczną.

Zadanie 7.
W sondażu przeprowadzonym wśród 60 losowo wybranych klientów firmy zajmującej się dystry-

bucją kawy na temat ocen jakości dwóch gatunków kawy, uzyskano następujące dane:

Ocena w punktach Liczba klientów Liczba klientów
kawa A kawa B

3 4 6
4 14 16
5 17 21
6 19 13
7 6 4

Ogółem 60 60

Który z gatunków kawy cieszy się lepszą opinią wśród zbadanych klientów?
Wyznacz medianę, dominantę, wariancję dla obu rozkładów. Zinterpretuj uzyskane wyniki.
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Zadanie 8.
Badanie 50 kandydatów na maklerów papierów wartościowych ze względu na czas przygotowywania

się do egzaminu dostarczyło następujących danych (czas w godzinach):

15 27 37 36 44 17 47 34 40 49
25 46 42 50 48 39 44 49 20 48
19 44 53 50 54 54 15 53 47 20
35 32 15 49 27 30 34 24 52 36
42 34 49 43 53 54 27 41 37 43

Zbuduj szereg rozdzielczy przyjmując jednakowe rozpiętości przedziałów klasowych. Przedstaw histo-
gram i dystrybuantę empiryczną. Na podstawie wykresu dystrybuanty empirycznej określ w przybliże-
niu jaki odsetek kandydatów po swięcał na przygotowanie do egzaminu od 28 do 45 godzin. Przedstaw
wykres ramkowy (pudełkowy). Wyznacz średnią na podstawie danych i na podstawie szeregu prze-
działowego, wyjaśnij źródło różnic.

Zadanie 9.
W pewnym instytucie zbadano liczbę wyjazdów pracowników do krajów UE. Otrzymano wyniki:

liczba wyjazdów 0 1 2 3 4 5 6
liczba pracowników 50 80 38 15 10 5 2

Jaki odsetek pracowników wyjeżdżał rzadziej niż raz w roku a jaki częściej niż raz w roku? Ile razy
pracownicy łącznie wyjeżdżali do krajów UE? Ile razy pracownik przeciętnie wyjeżdżał do UE? Jaka
jest moda, a jaka mediana (zinterpretuj wyniki)? Wyznacz wykres słupkowy.

Zadanie 10.
Na podstawie informacji o 763 indywidualnych gospodarstwach rolnych prowadzących rachunko-

wość sporządzono następującą tabelę.

Gospodarstwa o powierzchni w ha
poniżej 3,0 3,0-6,99 7,00-9,99 10,00-14,99 15,00 i więcej

Odsetek gospodarstw 11,3 25,3 19,8 23,3 20,3
Średnia powierzchnia gospodarstwa 2,41 5,08 8,46 12,31 21,49
Średnia liczba osób w rodzinie 3,42 4,03 4,49 4,93 5,01

Korzystając z powyższych danych, obliczyć średnią powierzchnię oraz średnią liczbę osób dla
wszystkich zbadanych gospodarstw.

Zadanie 11.
Według danych Rocznika Demograficznego przeciętna liczba urodzeń żywych na 1000 kobiet w

wieku 15-49 lat zamieszkałych w 2012 roku w miastach, wynosiła 31, a na 1000 kobiet zamieszkujących
na wsi 43. W 2012 roku liczba kobiet w wieku 15-49 w miastach wynosiła 6 443,2 tys., natomiast na
wsi 3 587,4 tys. Oblicz przecietną liczbę urodzeń żywych, przypadającą na 1000 kobiet w miastach i
na wsi łącznie.

Zadanie 12.
Inforamcje o bezrobotnych kobietach i mężczyznach według czasu pozostawania bez pracy przed-

stawiono poniżej:

Czas bez pracy w miesiącach 3 i mniej 3-6 6-12 12-24 powyżej 24
Odsetek mężczyzn 22,5 13,8 19,0 21,9 22,8

Odsetek kobiet 14,8 12,4 15,5 18,9 38,4

Za pomocą odpowiednich miar scharakteryzować przeciętny czas pozostawania bez pracy w grupie
mężczyzn i kobiet. Uzasadnić wybór miar.
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Zadanie 13.
Analiza zarobków inżynierów w pewnej gałęzi przemysłu dostarczyła następujących danych:

zarobki w tys. dystrybuanta empiryczna
poniżej

2,8 0,10
3,4 0,19
3,8 0,32
4,2 0,50
4,6 0,75
5,0 0,90
5,4 0,96
6,0 1

Przedstaw graficznie dystrybuantę empiryczną i histogram częstości. Określ dla jakiego czasu trwa-
nia rozmów poziom dystrybuanty wynosi odpowiednio: 0,25; 0,5; 0,75. Zinterpretuj te wyniki. Wyznacz
średnią, medianę, modę, wariancję, współczynnik asymetrii, zinterpretuj wyniki.

Zadanie 14.
Wysokości cen akcji pewnej spółki na kolejnych 50 sesjach podaje poniższa tabela:

ceny akcji liczba sesji
3,3-3,4 9
3,4-3,5 13
3,5-3,6 14
3,6-3,7 5
3,7-3,8 4
3,8-3,9 4
3,9-4,4 1

Podaj częstości skumulowane, przedstaw histogram częstości. Jaki jest procent sesji na których cena
była wyższa niż 3,7? Wyznacz średnią, medianę, modę, wariancję, współczynnik asymetrii, zinterpretuj
wyniki.

Zadanie 15.
Statystyk ananlizował wiek nowożećów obu płci. Na podstawie danych otrzymał następujące cha-

rakterystyki:

miara kobiety mężczyźni
średnia 23 26
mediana 21,4 24,7
wariancja 16
dominanta 21,8 22,0

współczynnik skośności 0,667

Wyznacz brakujące w tabeli charakterystyki, wspłóczynniki zmienności i dokonaj analizy porów-
nawczej rozkładu wieku nowożeńców.

Zadanie 16.
Informacje o skali zanieczyszczenia powietrza tlenkami azotu i tlenkiem węgla w 15 krajach euro-

pejskich przedstawiono poniżej.
Emisja tlenków azotu w t/km2:
2,2; 11,9; 4,8; 0,7; 3,0; 2,9; 2,6; 1,7; 9,8; 4,6; 0,7; 2,7; 4,0; 5,0; 0,2.
Emisja tlenku węgla w t/km2:
10,8; 33,6; 15,2; 1,6; 14,5; 11,4; 7,3; 4,1; 16,4; 13,9; 1,9; 11,1; 11,9; 8,2; 1,0.
Pod względem której cechy kraje są bardziej zróżnicowane?
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Zadanie 17.
Informacje o wieku osób pracujących i bezrobotnych przedstawiono poniżej:

Wiek w latach Liczba osób w tys.
pracujący bezrobotni

Ogółem 13 217,7 3 217,0
15-24 1 401,5 895,8
25-34 3 495,9 881,6
35-44 3 664,8 721,2
45-54 3 433,8 639,3
55-64 1 221,7 79,1

Porównać asymetrię rozkładów dla wieku osób pracujących i bezrobotnych.
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